



010000, Астана қаласы, Мәңгілік Ел даңғылы, 14
тел.: 8 (7172) 71 28 68, факс: 8 (7172) 30 18 65
www.prokuror.gov.kz

010000, город Астана, проспект Мәңгілік Ел, 14
тел.: 8 (7172) 71 28 68, факс: 8 (7172) 30 18 65
www.prokuror.gov.kz

13.12.2023 № 2-010324-23-98986
ДЗ-421 16.11.2023

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
Шаталову Н.С.,
Мукаеву Д.Т.,
Пономареву С.М.

Уважаемые депутаты!

Генеральной прокуратурой ваш запрос о верховенстве права и нулевой терпимости к правонарушениям рассмотрен, а изложенные в нем инициативы всецело поддерживаются.

В рамках исполнения поручений Главы государства и его Администрации правоохранительными органами принимаются меры по обеспечению принципа «нулевой терпимости» к правонарушениям, пресечению фактов вандализма, недопущению в обществе недисциплинированного и бескультурного поведения.

В целях повышения правопорядка и общественной безопасности реализуется комплекс мер, среди которых мероприятия по внедрению принципа постоянного присутствия нарядов комплексных сил полиции в общественных местах.

Справочно: для обеспечения общественного порядка в городах и других населенных пунктах ежедневно задействуется порядка 14,5 тыс. сотрудников полиции, из них свыше 6,9 тыс. сотрудников патрульной полиции и 4,6 тыс. военнослужащих Национальной гвардии.

В целом, конституционная реформа 2022 года предопределила и четко обозначила границы и пределы прокурорского надзора.

Заложенные в Конституционном законе «О прокуратуре» правовые основы позволяют достаточно эффективно защищать права граждан и бизнеса, а также интересы государства.

При этом выявление нарушений не является самоцелью, прокуроры всех уровней прежде всего ориентированы на устранение предпосылок к их возникновению.

Весь арсенал инструментов высшего надзора сосредоточен на точечном разрешении наиболее чувствительных для общества проблем.

Это достигается путем тесного взаимодействия с уполномоченными органами и открытого диалога с институтами гражданского общества.

К примеру, в рамках форума, проведенного на площадке Генпрокуратуры совместно с бизнес-сообществом и Правительством, утвердили Комплексный план совместных действий по защите бизнеса.

Такой подход показал свою эффективность.

Изучили практику вынесения налоговых приказов (они могут выставляться только в отношении физлиц) и установили, что они вопреки закону выносились в отношении ИП, инвалидов и даже умерших.

По нашему представлению отменили 21 тысячу приказов, прекратили 13 тысяч исполнительных производств.

В марте т.г. Комитет государственных доходов модернизировал свою базу (ИНИС) и теперь таких фактов больше не будет (приказы выносятся только в отношении физлиц, практика их вынесения автоматизирована и исключает ошибки).

В каждом регионе в режиме 24/7 работают Мобильные группы (с выездом на объект) по защите бизнеса.

В текущем году к ним обратились 1380 предпринимателей, каждый пятый факт нашел свое подтверждение.

Путем внесения протестов в адрес 5 министерств отменили порядка 5 тысяч незаконно запланированных проверок.

Учитывая, что почти 40% населения страны проживает в сельской местности Генеральной прокуратурой особое внимание уделяется вопросам пайщиков, доступности пастбищ и распределения земель.

Справочно: прокуроры в ходе планомерной работы за последние 4 года по стране установили 60 тыс. простаивающих и незаконно предоставленных участков на 27,8 млн га, из них государству возвращены или начато освоение 15,7 млн га. Пайщикам возвращены 546 тыс. га.

В целом же работа органов прокуратуры вышеперечисленным не ограничивается.

Проведен ряд результативных мероприятий в сферах здравоохранения, защиты прав лиц с инвалидностью, строительства, занятости и труда, тарифообразования, охраны природы, недр и др.

В Правительство внесено 6 представлений об устранении нарушений законности, Главе государства по различным вопросам внесено 16 информаций.

Результаты надзорной деятельности в социально-экономической сфере на постоянной основе публикуются в средствах массовой информации.

Наиболее крупные и важные мероприятия проводятся с приглашением общественности, депутатского корпуса и заинтересованных госорганов.

В июне т.г. на площадке Генеральной прокуратуры о результатах надзорной деятельности в социально-экономической сфере проинформированы члены Комитета по конституционному законодательству, судебной системе и правоохранительным органам Сената Парламента.

Таким образом, органы прокуратуры обеспечивают высший надзор за законностью и соблюдением прав граждан, бизнеса и государства с принципиальным реагированием на любые нарушения, в т.ч. в рамках выполнения задач концепции правовой политики государства, поручений Президента и запросов общества.

Б. Асыллов